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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomová práce se zabývá problematikou interní komunikace na příkladu komunikace se studenty FMV
VŠE. Vychází z premisy, že dnešní mladá generace preferuje digitální formy komunikace a zaměřuje se
na jejich využití v rámci zkoumané instituce. Autorka si stanovuje 3 výchozí hypotézy, přičemž je třeba
podotknout, že komunikace je v první hypotéze zúžena právě na digitální formy a jejich efektivnost.
Autorka automaticky předpokládá, že toto je preferovaná forma získávání informací generace Y. Přímé
komunikaci a její efektivnosti se věnuje spíše okrajově v podobě sledování procenta návštěvnosti
přednášek atd. Teoretická část diplomové práce je věnována charakteristice generací, jejich hodnotové
orientace a současnému způsobu šíření informací v podání Dona Tapscotta. Tuto část považuji za
zdařilou, autorka využila mnoho pramenů, které vhodně propojila a ocitovala. Vytknout lze snad jen
poněkud ”školní” překlad myšlenek Dona Tapscotta. Pro diplomovou práci není příliš vhodné používat
kopírování originálních grafů z citovaných zdrojů, ale autorka s výsledky pracuje vhodným způsobem.
Nástroje interní komunikace jsou rozebrány z obecného pohledu, není tu přímé specifikum interní
komunikace v oblasti vysokoškolského vzdělávání.

Výzkumná část se již orientuje přímo na využívané informační kanály na VŠE. Jejich analýza z pohledu
studenta je vcelku pochopitelně zatížena jeho vnímáním účelnosti a efektivity komunikace z pohledu
užitku, který student jako jedinec vnímá a preferuje v daném časovém okamžiku. Výzkum v diplomové
práci ani nemůže mít ambice na hledání obecně platných nadčasových závěrů. Takto je třeba také vnímat
závěry – jde o postoj určité generace v daném čase a situaci. Postoj je vždycky zatížený mírou znalostí
tématu, vnitřním přijetím faktů jako přijímaných nebo odmítaných a výslednou konativní složkou, tedy
chováním a jednáním v dané situaci.

Autorka z mého pohledu popsala vnímání interní komunikace pohledem běžného studenta, jeho zájmy
a potřebami, jeho pohledem na účelovost. Tomu také zcela podřídila závěry. Pokud bychom se na ně
podívali z ”marketingového hlediska”, jde o obrázek potřeb a požadavků průměrného studenta. Takto je
také třeba závěry vnímat. Jde o pohled jedné strany komunikačního vztahu, který je podložen výzkumem
na daném vzorku respondentů a verifikací pomocí interview s jediným expertem.

Otázky pro rozpravu:

1. Domníváte se, že provedený výzkum svědčí pro změnu formy studia z prezenční na kombinovanou
nebo distanční? Kombinovanou formou studia mám na mysli víkendovou výuku za podpory elektronických
studijních pomůcek, distanční formou výuky mám na mysli výuku zcela bez prezenční formy, pouze na
základě elektronických e-learningových pomůcek, průběžných domácích úkolů hodnocených učitelem
atd.?



2. Pokud bychom zůstali u prezenční formy studia, čím by bylo možné nahradit přednášky, které studenti
ze všech uvedených příčin nenavštěvují?
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